


ТЕМА: Решение задач по теме «Уравнение состояния идеального газа»
Фронтальная проверка выполнения домашнего задания. Обсуждения результатов выполнения
А) Фронтальный опрос
 - Перечислите макроскопические параметры состояния идеального газа 
 - Какое уравнение называют уравнением состояния? 
-В чем заключается основная задача МКТ? 
-Сформулировать и доказать закон Дальтона 
-Записать уравнение Клапейрона. При каких условиях оно справедливо? 
- Записать уравнение Менделеева - Клапейрона. 
Б) Закрепление знаний и способов действия 
Задачи решаются на доске:
1. Определить массу водорода, находящегося в баллоне вместимостью 20 л при давлении 830 кПа, если температура газа равна 17 °С.
Дано: V = 20 л, р = 830 кПа, t = 17 °C, М = 2·10-3 кг/моль, R = 8,31 Дж/(моль·К).
Найти: m - ?
Решение [image: http://na-uroke.in.ua/image047-50.jpg]Выведем размерность искомой физической величины:[image: image38]
Ответ: m = 1,38·10-2 кг.
2. Газ при давлении 0,2 МПа и температуре 150С имеет объем 5 л. Чему будет равен объем этой массы газа при нормальных условиях?
3.  В баллоне находится газ под давлением 40 Па и при температуре 27 °С. Когда из баллона выпустили 3/5 газа, содержавшегося в нем, его температура понизилась до -33 °С. Определить давление газа, оставшегося в сосуде.
Дано: V - const, р1 = 40 МПа, t1 = 27 °С, t2 = -33 °С, m2 = 2/5m1
Найти: р2 - ?
Решение[image: image39]
Ответ: р2 = 12,8 Па.
В) Самостоятельно
1. При уменьшении объема газа в 2 раза давление увеличилось на 120 кПа, а абсолютная температура возросла на 10 %. Каким было первоначальное давление?
2. Определите температуру кислорода массой 64 г, находящегося в сосуде объёмом 1 л при давлении 5 • 106 Па. Молярная масса кислорода М = 0,032 кг/моль.
3. Найти плотность водорода при температуре 150С и давлении 9,8·104 Па. 
4. В баллоне находится газ при температуре 15 0С. Во сколько раз уменьшится давление газа, если 40 % его выйдет из баллона, а температура при этом понизится на 8 0С? 
5.  Определить массу водорода, находящегося в баллоне вместимостью 20 л при давлении 830 кПа, если температура газа равна 17 °С.
6. Газ при давлении 0,2 МПа и температуре 150С имеет объем 5 л. Чему будет равен объем этой массы газа при нормальных условиях?
7.   В баллоне находится газ под давлением 40 Па и при температуре 27 °С. Когда из баллона выпустили 3/5 газа, содержавшегося в нем, его температура понизилась до -33 °С. Определить давление газа, оставшегося в сосуде.
Домашнее задание:
1. Заполнить таблицу
[image: ]
Подготовится к проверочной работе
Решение задач по теме «Уравнение состояния идеального газа»
1. Определить массу водорода, находящегося в баллоне вместимостью 20 л при давлении 830 кПа, если температура газа равна 17 °С.
2. Газ при давлении 0,2 МПа и температуре 150С имеет объем 5 л. Чему будет равен объем этой массы газа при нормальных условиях?
3.  В баллоне находится газ под давлением 40 Па и при температуре 27 °С. Когда из баллона выпустили 3/5 газа, содержавшегося в нем, его температура понизилась до -33 °С. Определить давление газа, оставшегося в сосуде.
4. При уменьшении объема газа в 2 раза давление увеличилось на 120 кПа, а абсолютная температура возросла на 10 %. Каким было первоначальное давление?
1. Определите температуру кислорода массой 64 г, находящегося в сосуде объёмом 1 л при давлении 5 • 106 Па. Молярная масса кислорода М = 0,032 кг/моль.
2. Найти плотность водорода при температуре 150С и давлении 9,8·104 Па. (0,085 кг/м3)
3. В баллоне находится газ при температуре 15 0С. Во сколько раз уменьшится давление газа, если 40 % его выйдет из баллона, а температура при этом понизится на 8 0С? 
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